

8 сентября 1941 года началась 872-дневная блокада Ленинграда



Сорок первый, сентябрь, восьмое число.
В этот день нас блокады огнём обожгло.
Мы не знаем ещё, что замкнулось кольцо,
И что смерть нам уже заглянула в лицо,

Что в огне на Бадаевских не рафинад,
Не мука, а блокадников жизни горят.
Мы в тот день не могли даже предположить,
Как нам долго терпеть и как мало нам жить.
А. Молчанов

*Нам, живущим, не понять,
Что чувствовал ребёнок, угасая,
Везя на санках умершую мать
И губы от бессилия кусая...*

*Звучат сирены, метронома звук
Тревожит память деточек блокадных.
Им выпало без счёта адских мук,
Труда для фронта без речей парадных.*

*Им выпало, но люди не сдались,
Не сдался город, взрослые и дети!
Их подвигу, живущий, поклонись
И расскажи – пусть помнят! – нашим детям.
Г. Станиславская*



...И первые три месяца блокады,
А впереди, кто знает, сколько их?
Ни одного бы больше и не надо,
Пожалуй, обошлись бы и без них...

Но Бог войны решает всё иначе,
И враг вокруг позорной сдачи ждёт,
А в городе над мёртвыми не плачут
И знают: всё когда-нибудь пройдёт.

И боль пройдёт, ведь страх уже
прошёл
И Ленинград остался Ленинградом,
А враг себе могилу здесь нашёл –
Вот знал бы он, что лезть сюда не
надо!
А. Шувалов



